
令和６年12月定例教育委員会会議録 

  

令和６年12月定例教育委員会は、12月13日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主任、

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 68号 「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について 

 69号 令和７年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 70号 令和７年度奨学生の募集について 

 71号 第七回大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について 

 72号 社会福祉事業協賛 ポップサーカス愛知公演の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時06分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和６年12月の定

例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先ほど教育長室で御承認頂きました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が11月８日でしたので、それ以降から本

日までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

この１か月間、小学校では修学旅行や学習発表会そして校外学習、縄跳びタイムやマラソ

ンタイムなど、沢山の行事が行われております。また中学校では11月半ばを中心に、定期

テストや合唱祭、それから今年度から警察の方によるセルフディフェンスの講座が行われて

おります。今月もたくさんのイベントが行われております。 

私の方からは大きく３点にまとめて、報告させていただきます。 

 
まずは学校に関わるイベント等について６つご報告させていただきます。 

１つ目は、11 月 13 日に神田小学校の６年生が校外学習で、名古屋市鶴舞に11 月にオー

プンしたばかりのSTATION Aiを訪問しました。山口副市長、日高県議、教育部長、学校教

育課長、学校総務係長とともに最新施設の見学をし、起業家が集まって、ここから愛知県が

先導していく、そんな最先端の空間をこども達とともに体感させていただきました。その後、

愛知県議会の議事堂見学もさせていただき、普段入ることが出来ないような施設の見学が出

来て、こども達の興奮した校外学習の様子を見ることができました。 

２つ目は、11月19日に共和西小学校の水泳の外部指導見学を学校総務係の職員と一緒に

行きました。いくつかの施設で指導をお願いしている中で、今回見学したのはスポーツクラ

ブNAS大高というところでして、新しい施設のため、様々な面で機能がしっかりしていて、

こども達は専用の入り口から入って機能的に着替え等ができる配慮のされた施設で、協力的

に実施していただいておりました。 

３つ目は、11月20日に神田小学校の３年生がサクラ、ツツジ、アオギリの植樹を行いま

した。市長、副市長とともに50本以上のツツジやサクラの木の植樹を行いました。そして

アオギリについては、平和への願いを込めて広島被爆２世のアオギリを植樹しました。近藤

委員にもご参加頂き、場を盛り上げていただきました。 

４つ目は、11月27日に石ヶ瀬小学校の４年生のバイオリンの授業を、種村委員と学校関

係者で参観しました。こども達は初めて触るバイオリンを楽しそうに演奏し、最後にみんな

できらきら星の合奏を行いました。 

５つ目です。同日のお昼から午後にかけて、共長小学校で給食懇談会を行いました。山口

副市長、教育委員の皆様にも御参加頂きました。各校からPTA役員や代表の先生方が参加さ

れ、栄養教諭から給食の栄養について講義を受け、そして楽しくこども達と一緒に給食を食

べて、その後色んな給食の課題についての懇談を行いました。 

11月28、29日、市内の４中学校でバイオリニストの竹澤恭子さんの学校訪問コンサート

が行われました。これは３年に一度行われるコンサートで、私は28日の午前中に大府北中

学校で行われたコンサートに市長、副市長とともに参加しました。今年度は、特別に海外で

活躍されている市内出身のチェリストの佐藤桂菜さん、それからピアニストの進藤実優さん

も参加され、とても豪華なコンサートとなりました。 

 

それでは次に、市内の参加したイベントを幾つか簡単にご報告します。 

11月10日、大府シティ健康マラソンが、石ヶ瀬小学校周辺を中心に行われました。 

11月17日、OBU-1グランプリ2024、レベルの高い決勝大会がアローブで行われました。 

11月22日、大府市オーガニックビレッジ宣言式が市役所で行われました。おおぶニック

学校給食米がこれから給食に提供されます。実際に試食しまして、大変おいしく頂きました。 

11 月 23 日、地域総ぐるみの防災訓練が北山小学校で行われ、体育館エアコンのLP ガス

を利用した地域への炊き出し等を見ることができました。 

12月１日、読書感想画コンクールの表彰式をアローブで行い、5,634作品の中から62名

が受賞しました。 

同日、大府市合唱祭が愛三文化会館で行われ、大府ジュニア合唱団が今年初めて登場し、

温かい声援を頂くことができました。 



発 言 者 要 旨 

12月４日、パラアートおおぶ2024の開場式がアローブで行われました。これは障がいを

持つ方々のアート作品です。そして、小中学校の特別支援学級のわくわく展も同時開催され

ました。とてもすてきな色使いの作品が展示されておりました。 

12月７日、愛知万博メモリアル記念駅伝大会が行われ、あと１秒で10位入賞というとこ

ろまで行きました。大健闘でした。 

12月10日、民間学童クラブのどろんこクラブとわんぱくクラブを放課後係の職員と一緒

に見学しました。民間クラブの方が色んなアイデアを出しながら、児童クラブを経営されて

いるところを見てきました。 

 

最後に会議等です。３つに絞ってお話しします。 

11月12日、第５回事例研究会を行い、長期欠席者の事例について研修を行いました。 

11月 15、18、22日の3日間に渡り、教育支援委員会を行いました。新学齢児41名、在

校生54名の計95名の就学に関わる審議を行いました。また報告案件として、県立特別支援

学校への就学が学齢児７名と在学生が３名、そして小学校から中学校へ特別支援学級の就学

の報告が22名行われました。 

11月29日からは12月議会が始まり、12月17日までの19日間開催されています。一般

質問では、教育に関わる内容として市内の長期欠席の現状についての総合的な支援体制につ

いての質問がありました。また他の関連部局からは、読書についての質問等もありました。 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第68号「「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について」、事務局説明を

お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第 68 号「「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 11月25日を休みにして４連休にするというので、私もそれでいいのかなと思いますけれ

ども、１つ心配な点は、４連休にすると家族で旅行に出かけちゃって、趣旨にある「愛知県、

地域の自然、歴史、風土、文化、産業等についての理解と関心を深める体験的な学習活動等

に参加する」というのが、他所へ旅行に行っちゃって愛知県についてあまり関係ないような

気がしないでもないということをちょっと心配しております。ただ、保護者の方やこども達

にとっては、４連休という方が使い勝手がいいから、これについては御理解頂けると思いま

すので賛成します。 

学校教育課 

学校総務係長 

１点だけ補足をさせていただきますと、あくまで大府市内のということになってしまうの

ですが、こちらの学校休業日を定めた後に各課の関連施設等で主に25日にイベントを積極

的に行うようにしてもらっていて、なるべく市内の子や近隣の子がこの日に大府や県内で楽

しめるような取組というものもしております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第68号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第68号は承認いたします。 

続いて、議案第69号「令和７年度教職員定期人事異動方針（案）について」、事務局説明

をお願いします。 

主席指導主事 議案第69号「令和７年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 すいません、勉強不足でいけないのですけれども、この令和７年度の人事異動方針と令和

６年度の人事異動方針はどういうような点が違っていて、今年の特徴とかそういうものはあ

るのでしょうか。それとも毎年大体同じような形になっているのでしょうか。 

主席指導主事 令和６年度と令和７年度につきましてはほぼ変わっておりません。そのままの流れで進め

るということで確認しております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ２点お願いします。資料には知多地方教育事務協議会の方針ということと、次のページか

ら県の方針ということでそれぞれの方針があると理解しているのですが、以降についてはど

ちらの方針が記載されているでしょうか。それが１点と、それから、最近は栄養職員の方も

栄養教諭という方が増えてきているのですが、栄養教諭はどこの人事異動方針に入るのか、

それを教えてください。 

主席指導主事 まず、資料ですけれども、知多地方教育事務協議会については、県の方針を受けての方針

ということになります。以降の実施要領等についても県の方針ということになります。それ

から栄養教諭の配置ですが、栄養教諭は550名以上の児童生徒がいる学校について１人配置

ということになっています。550名に満たない学校については、４校に１人配置ということ

になっています。それに基づいて大府市にも人数が配当されているということになります。

資料は栄養職員となっていますので、栄養教諭に準じているというふうに解釈しておりま

す。 

冨田委員 追加ですいません。栄養教諭も一般の教職員と同じように、10 年以上は学校を異動する

とか、新人は６年以上で学校を異動するとか、一般教員に準じて適用されますか。 

主席指導主事 転任の項目に７年や３年という記載がございますので、そこがひとつ目安になってくるか

と思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第69号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第69号は承認いたします。 

続いて、議案第70号「令和７年度奨学生の募集について」、事務局説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第70号「令和７年度奨学生の募集について」、説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 資料内の提出書類の欄に、自営業等で源泉徴収票がない場合とかというのがありましたけ

れど、例えば自営業ってイメージだと経費で色々落とせるとか、あまり収入上げないで税金

対策するとかっていうことがあるような気がするのですが、この奨学金を支給されるという

申込みに当たって、自営の方が有利になるとか、サラリーマンよりも自営の方が有利とかそ

ういうことっていうのはあるのでしょうか。それとも、そういうことはあまりないというふ

うに認識してよろしいでしょうか。 

教育部長 これは税制の解釈の部分になってきますので、この有利不利っていうのは、教育委員会で

判断するものじゃなくて、あくまでも税の制度に則った証明書を私どもが受けて判断すると

いうことですので、有利不利っていう判断をこちらの方でするものではないかなと思いま

す。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 利子及び奨学金支給状況の中の寄附金の状況の所ですけれども、ここ最近も多くの個人の

方とか企業から寄附していただいてとてもありがたいと思っています。令和６年度について

はまだ年度が終わってないのですが、現在の寄附状況がもしありましたら教えていただける

とありがたいです。 

学校教育課 

学校総務係主任 

令和６年度につきましては、今のところ寄附の実績はゼロとなっております。１月に広報

おおぶで奨学金の募集を募るのですが、その際に寄附についての御案内も併せて広報の方に

掲載する予定をしております。 

学校教育課 

学校総務係長 

現状その御予定としても、これからのご寄附の話については、まだ具体的なものは頂いて

おりません。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第70号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第70号は承認いたします。 

続いて、議案第71号「第七回大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について」、事務

局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第71号「第七回大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 何も問題ないと思いますので、後援も問題ないと思います。ただ１点、多分これ間違いで

はないかという所があって、事業計画書のところですけれど、昨年同様に市長賞の交付をお

願いしますというふうになっていますが、ここは教育委員会賞ですよね。 

学校教育課 

学校総務係主任 

御指摘のとおりで、教育委員会賞が正しいです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も淺井委員と同様に後援は問題ないと思います。ただ１点確認ですけれども、今回に限

り共長小学校の体育館で行うとのことで、その際の駐車場というのは、愛三文化会館を使用

してもいいのかっていうのが、今回のチラシもないですし、多分近い方は歩いて来られると

思うのですが、小さいお子さんとかは多分保護者の方が連れてくると思いますので、その辺

を明記していただけるとありがたいのかなと思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

小学校の方には会場になっているかどうかの確認はさせていただいていたのですが、駐車

場の方を確認していなかったので、また申請者の方にはチラシ等で明記できるようにお伝え

させていただきます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も後援の方は、例年どおり後援したいなと思いますけれども、１点だけ、愛三文化会館

は使えないならしょうがないなとは思うのですが、だったら市民体育館、あそこも適当な広

さの所もあるし駐車場も広いから、市民体育館で行ってくれるといいなと思ったのですが、

その辺のところ何か分かっていたら教えてください。 

学校教育課 

学校総務係主任 

こちらの学校に選ばれた経緯というのが、事務局の方では把握してないのですが、去年の

段階からどうも小学校の方には話を頂いておりまして、小学校の方も承諾しているところま

では確認しております。 

 

教育長 

その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第71号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第71号は承認いたします。 

続いて、議案第72号「社会福祉事業協賛 ポップサーカス愛知公演の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第72号「社会福祉事業協賛 ポップサーカス愛知公演の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

近藤委員 公演が既に始まってしまっているものの申請ですけれども、後援は特に問題ないと思いま

すし、これから年末に向けて家族で出かけるっていう点でも問題ないと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 私も近藤委員と同じように、後援は問題ないかと思います。サーカスを実際に見る機会は

なかなか少ないので電車からもよく見えますし、ぜひこども達に冬休みと休日を使って行っ

てもらいたいなと思います。 

教育長 それでは、議案第72号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第72号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 

  


